

Можжаева А. А.
УРОВЕНЬ ЗНАНИЙ ПРАВОВЫХ ОСНОВ ВРАЧЕБНОЙ ТАЙНЫ
СТУДЕНТОВ-МЕДИКОВ

Научный руководитель преп. Семенова С. А.
Кафедра судебной медицины

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Актуальность. Проблема совершенствования института врачебной тайны является одной из самых актуальных в сфере современного права в связи с продолжающейся информатизацией не только сферы здравоохранения, но и образования. В связи с этим вопрос знания и сохранения врачебной тайны является предметом обсуждения не только среди практикующих врачей, но и студентов высших медицинских учреждений образования.

Цель: изучить представление студентов высших медицинских учреждений образования Республики Беларусь об институте врачебной тайны, а также предложить меры по совершенствованию законодательства в рамках нарушения режима врачебной тайны в студенческой среде.

Материалы и методы. Проведен анкетный опрос с использованием гугл-формы в марте 2022 года среди студентов высших медицинских учреждений образования Республики Беларусь. Выборка случайная. Было опрошено 300 респондентов, из них 53,67% являлись студентами лечебного факультета, 30,33% – педиатрического факультета, 5% – стоматологического факультета, 4,67% – медико-диагностического факультета, 3,67% – фармацевтического факультета, 2,33% – медико-профилактического факультета, 0,33% – военно-медицинского факультета.

Результаты и их обсуждение. В ходе исследования было изучено представление студентов высших медицинских учебных учреждений образования об информации, относящейся к врачебной тайне в Республике Беларусь. Только 60,33% студентов ответило правильно на данный вопрос и выбрали полный перечень правильных вариантов ответа. Стоит отметить, что реже всего респонденты выбирали вариант ответа «информация о результатах патологоанатомического исследования» (78% анкетированных), а 2,33% – затруднились ответить на данный вопрос. При этом на вопрос «Считаете ли Вы, что информация о результатах патологоанатомического исследования должна относиться к врачебной тайне?», 237 респондентов (79% опрошенных) ответило положительно, а 36 (12%) – отрицательно, воздержалось от ответа – 27 (9%). Следует отметить, что большая часть студентов ошибочно считает, что законодательство Республики Беларусь в полной мере регламентирует механизм предоставления сведений, составляющих врачебную тайну (149 ответов (49,67%)). Необходимо подчеркнуть, что только 31 респондент (10,33%) ответили правильно на данный вопрос. На вопрос, касающийся введения регламентирования на законодательном уровне механизма предоставления сведений, относящихся к врачебной тайне, большая часть опрошенных ответила положительно (245 респондентов (81,67%)). На вопрос «Считаете ли Вы, что студенты должны относиться к числу субъектов, обязанных сохранять врачебную тайну?», 273 студента (91%) ответили положительно, 12 (4%) – отрицательно, 15 (5%) – воздержалось от ответа.

Выводы. В связи с недостаточным пониманием среди студентов высших медицинских учреждений Республики Беларусь сведений, относящихся к врачебной тайне, необходимо повысить информированность данных лиц посредством введения отдельной темы в рамках изучения учебной дисциплины «Основы права». Согласно результатам опроса, студенты высших медицинских учреждений поддерживают необходимость отнесения их к числу лиц, обязанных сохранять врачебную тайну, а также внесения дополнений в законодательство, предусматривающих механизм предоставления сведений, составляющих врачебную тайну.